Résoudre des problémes en utilisant des nombres entiers et le calcul

Exemples de réussite
Exemples de probiémes du champ additif en une étape

Dans le train, il y @ 125 passagers dans le premier wagon, 37 passagers dans le deuxiégme
wagon et & dans le troisiéme wagon.
Combien y-a-1-il de passagers au total dans ce train ?

Dans mes deux coffres, ['ai 227 billes. J'en ai 113 dans men coffre vert.
Combien en aije dans mon coffre rouge 7

Il y avait 451 animaux dans le zoo. |l n'en reste plus que 321.
Combien d'animaux se sont échappés 7

Dans ma boite, il y avait des images. J'en ai distribuées 56 et il m'en reste encore 217.
Combien y avait-il dimages dans ma boite avant que j'en distribue 7

Dans I'école, il y a 111 gargons et 257 filles.
Combien y-a-t-il de filles de plus gue de gargons ?

Léo a 188 billes. Lucie en & 75 de plus gue Léo. Combien Lucie a-t-elle de billes 7

Un album peut contenir 650 photos. Lucie a 287 photos et Léo en a 372. L'album peut-il
contenir toutes les photos de Lucie et Léo ?

Exemples de problémes du champ additif en deux étapes

Dans la bibliothégque de I'école, il y & 363 livres. Le professeur en apporte 125 de plus. Les
éléves en empruntent 175. Combien y a-t-il de livres dans la bibliothéque de I'école ?

Dans la bibliothégque de I'école, il y a 484 livres. Il y a 135 romans policiers, 221 bandes
dessinées. Les autres sont des livres documentaires. Combien y-a-t-il de livres
documentaires ?

A la patisserie, madame Martin achéte une tarte & 17 euros et un giteau 3 26 euros. Elle
donne un billet de 50 euros a la vendeuse. Combien la vendeuse va-t-elle rendre ?

Exemples de problémes du champ additif en deux étapes

Dans la bibliothégue de I'école, il y a 363 livres. Le professeur en apporte 125 de plus. Les
éléves en empruntent 175. Combien y a-t-il de livres dans la bibliothégue de I'école ?

Dans la bibliothégque de I'école, il v & 484 livres. Il y a 135 romans policiers, 221 bandes
dessinées. Les autres sont des livres documentaires. Combien y-a-t-il de livres
documentaires 7

A la pétisserie, madame Martin achéte une tarte & 17 euros et un giteau & 26 eurcs. Elle
donne un billet de 50 eurcs & la vendeuse. Combien la vendeuse va-t-elle rendre 7

Exemples de problémes multiplicatifs

Lucie a fabriqué 3 colliers avec 20 perles chacun. Combien Lucie a-t-elle utilisé de perles ?

Dans un restaurant, il y a 7 tables de 4 personnes. Combien ce restaurant peut-il recevoir de
clients ?

Un client achéte 10 paguets de 25 gateaux. Combien a-t-il acheté de gdteaux ?

Dans la salle il y a 3 rangées de & chaises - combien de personnes peuvent-elles s'asseoir ?

Exemples de problémes & deux étapes mixant addition, soustraction et multiplication

Lucie avait 60 perles. Elle a fabriqué 3 colliers avec 20 perles chacun.
Combien lui reste-t-il de perles 7

Dans un restaurant, il y a 4 tables de & personnes et 7 1ables de 4 personnes.
Combien ce restauramt peut-il recevoir de clients 7

Le professeur achéte 10 paguets de 25 géteaux. Ses éléves en ont mangée 100.
Combien lui en reste-t-il ?

Exemples de probiémes de partage ou de groupement

Dans une jardinerie, on peut acheter des plants de fleurs par lots de 100, de 10 ou & Funité.
Que doit-on acheter pour planter 563 fleurs ?

Je veux ranger mes 789 photos dans un album. Je peux ranger 10 photos par page.
Combien de pages me faut-il pour ranger toutes mes photos ?

Dans I'école, il y a 356 éléves. Les professeurs veulent constituer des équipes de 10 éléves.
Combien y aura-t-il d'équipes 7

Dans I'école, il y a 400 éléves. Les professeurs veulent constituer 80 éguipes (de méme
nombre d'éléves). Combien y aura-t-il d'él2ves par équipe ?

Résoudre des problémes impliquant des longueurs, des masses, des
contenances, des durées, des prix

Exemples de réussite

Problémes impliguant des manipulations de monnaie (notamment dans des situations de jeu)

L

LHilise les pigces et les billets & ta disposition pour représenter la somme d'argent nécessaire
pour acheter un livre qui codte 43 € 25 ¢ (éventuellement avec le moins de piéces et de billets
possible).

Calcule la somme constituée par 4 billets de 10 £, 4 billets de 5 €, 3 piéces de ? £, 4 piéces de
20cet2piécesde 2.

Echa nger des piéces ou des billets contre une piéce ou un billet, ou le contraire.
Léo achéte une montre a 37 €, il donne un billet de 50 €. Combien va-t-on lui rendre 7
Une baguette colte 1 € 35 ¢, Léo a donné 2 €. Combien la boulangére va-t-elle lui rendre 7

Calculer une différence entre deux sommes d'argent.

Problémes dont la résolution conduit & calculer une somme ou une différence.

Il avait 328 £, il a dépensé 127 €. Combien lui reste-i-il ?
Il avait 280 €. Il & acheté un livre & 12 £ et une console 4 155 £. Combien lui reste-t-il 7

Léo passe 15 minutes chez le coiffeur, 25 minutes & la piscine, puis 10 minutes a ranger ses
affaires. Léo, peut-il tout faire en 45 minutes ?

Au lancer de poids, Léo a atteint 3 m 54 cm. |l lui mangue 7 cm pour atteindre la méme
distance que son camarade. Quelle distance a atteint son camarade ?

Problémes dont Ia résolution conduit & calculer un produit

Un agriculteur a 4 vaches. Il donne 50 L d'eau par jour a8 chague vache. Combien de litres d'eau
donne-t-il chague jour a ses guatre vaches 7

Dans son camion, un magon a 2 sacs de sable pesamnt 30 kg chacun et 1 sac de ciment pesant
35 kg. Quelle est la masse de son chargement ?

Problémes de durée
Lucie part de chez elle & 8 h 30. Elle rentre & 12 h 30. Combien de temps est-elle partie ?

Lucie a un entrainement de foot de 14 h 00 & 16 h 00. Combien de temps a duré
I'entrainement 7

Combien y-a-t-il d'heures dans 3 jours ?

Combien y a-t-il de minutes dans 3 heures ?

Problémes de partage

Document de travail pour la formation
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Léo veut 700 g de péches. Une péche pése environ 70 g. Combien lui faut-il de péches ?
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